

UNA INFAMIA

Persecución de republicanos

Ayer contestamos a unas manifestaciones insidiosas del diario carlista, por las que se atribuyó a los republicanos la reciente explosión de una bomba y el reparto de ciertas hojitas excitando a los obreros a que deshicieran la procesión del Corpus.

No nos extrañaba, sin duda, la canchalesca imputación. En ocasiones análogas, todas ellas amparadas por el misterio, hubo ciertas gentes que aprovecharon las circunstancias para hacer baja política lanzando contra los republicanos infamias que atemorizaban a las ingenuas beatas y a otras gentes incautas. Semejantes infamias fueron siempre destruidas.

No se correspondió nunca noblemente a nuestros deseos de tolerancia y de paz, a nuestras ansias de llevar las luchas políticas por cauces de serenidad y alteza de miras. Mientras procedemos noblemente, el enemigo nos acecha y nos hiera por la espalda, presentándonos a la opinión como gentes de instintos criminales, que se gozan en el mal.

Estos enemigos, que lo son también de Valencia, en cuanto contribuyen a exaltar las pasiones y remover los sentimientos insidiosos, hallan siempre dóciles auxiliares en el cámpo oficial. Practican siempre sus perversos propósitos, pero ellos vuelven a reproducirlos cuando llega el momento propio.

El auxiliar o colaborador de esos elementos ha sido ahora, como otras veces, un tal Camilo Robert, aprendiz de fiscal, que cuenta, en su «brillante» hoja de servicios, con la repulsa de casi todos los jueces y magistrados.

Incapaz de crearse un bufete respetable; excesivamente torpe para tomar plaza en la carrera judicial y dominado por los instintos que nacen de su propia incultura, ejerce oficios de policía. Los emplea con el prejuicio de un ultramontano de los tiempos de Cabrera, y sistemáticamente persigue, sin razón ni justicia, a todo el que profesa ideas progresivas.

¡Triste papel para quien, sin duda por error, ostenta el título de abogado!

A menudo se le verá entremetido en cosas que no le incumben. Como cualquier alguacil, dormita todas las noches en los juzgados de guardia, acaso no fiándose ni aun de la rectitud de los mismos jueces; anda constantemente en conciliábulos con determinados agentes y tiene a su servicio a ciertos guardias de Seguridad. Entre ellos alguno que, no obstante ser responsable de la muerte de un obrero, no sufrió molestia alguna. Aludimos a un cabo, que está unido al tal Robert por una amistad íntima.

La labor de este individuo, su obsesión, es perseguir a los republicanos. Ha visto ahora ocasión de desahogar sus odios y va danzando por ver si lo consigue.

Ayer fué detenido un correligionario nuestro, socio de la Juventud de Unión Republicana: Andrés Ruiz. Se le detuvo por los sucesos a que hemos aludido, cuando hay a pocas gentes honradas que, conociendo a Ruiz como hombre laborioso y de nobles sentimientos, saben que el día y a la hora en que estalló la bomba

hallábase prestando servicio, como empleado del arbitrio de carnes en el Puerto.

No queremos ni siquiera excusarle. De ello se encargarán los jueces. Queremos hacer constar que el referido Camilo Robert, deplorable representante del ministerio fiscal, trata, en unión y connivencia con otros elementos, de lanzar sobre los republicanos una acusación infamante, y eso no estamos dispuestos a tolerarlo al tal Robert ni a nadie.

No hay seguramente en Valencia quien crea que los republicanos somos capaces de cometer esos atentados. Por eso no tratamos de sincerarnos.

Protestamos, sí, contra estas maniobras políticas, de una política miserable, que repobrará toda conciencia honrada.

Para hablar con pruebas, debemos ofrecer a los lectores algunos detalles interesantes.

Camilo Robert, como hemos dicho, se distingue por su odio a los republicanos, único «mérito» que ofrece para ver si con ello consigue lo que su cerebro le niega. Íntimo de Robert es el cabo Roselló, del Cuerpo de Seguridad, y confidentes de Roselló son dos sujetos, condenados uno por robo y sujeto el otro varias veces a quincena.

Uno de ellos fué expulsado, por su conducta, de la Juventud de Unión Republicana. Ingresó después en el Reguete Carlista, de donde fué igualmente expulsado. Por fin, se unió a los socialistas, entre los que también está tachado de sujeto sospechoso.

¡He ahí la gente de que se rodea Robert! Esos sujetos suelen acusar sistemáticamente a los jóvenes republicanos, y algunas veces han llegado hasta ser preparados como testigos de cargo. Por estas causas han sido abofeteados alguna vez por jóvenes republicanos, y esto redobla sus odios.

A todos estos individuos se debió también la detención de tres jóvenes republicanos cuando el atentado contra Soriano. Se les retuvo en la cárcel hasta que, elevada la causa a plenario, el mismo fiscal propietario pidió el sobrestamiento.

¿Necesitaremos exponer más detalles para dar idea de esta nueva infamia?

Confiamos en la rectitud del digno juez de San Vicente y en que, como consecuencia, Andrés Ruiz será puesto inmediatamente en libertad.

Y entonces hablaremos nuevamente. Como antes, si en ello se empeña el aprendiz de fiscal.

Escrito lo anterior se nos dice que ayer por la tarde fueron detenidos el joven propagandista Isidro Escandell y otro socio de la Juventud Socialista.

Insistimos en lo que dejamos dicho, pues lo que se pretende con los jóvenes republicanos, hácese sin duda extensivo a los socialistas.

Las relaciones con estos elementos nos hacen menos sospechosos al afirmar que también con ellos se comete, sin duda, un atropello.

Rectificación del Censo electoral

En la «Gaceta» se inserta el decreto de la Presidencia del Consejo de ministros referente a la rectificación del Censo electoral.

«La Junta Central del Censo» se dice en el preámbulo — con fecha 15 de este mes, expuso a esta Presidencia los vicios de la renovación que en el año 1917 se acometió cumpliendo el artículo 10 de la ley, los cuales han motivado reclamaciones, quejas y protestas de individuos y colectividades, desde los más distintos campos, y se han puesto más de relieve con motivo de las recientes elecciones de diputados a Cortes. A las ya muy cercanas de diputados provinciales no cabe aplicar la rectificación de listas sería al efecto necesario un aplazamiento, que la ley Orgánica provincial no autoriza; pero la Junta propone que sin tardanza se abran de nuevo, algo abreviados, los plazos de rectificación que ordenó el real decreto de 21 de Febrero de 1910, manteniendo que los resultados de la rectificación que ahora se está verificando, a fin de que los antedichos vicios hayan podido ser enmendados para cuando ocurran elecciones ulteriores».

He aquí la parte dispositiva del decreto: «Artículo 1.º Los jefes provinciales de Estadística remitirán el día 5 de Julio próximo a las Juntas municipales del Censo electoral dos listas por cada sección, una de los individuos que hayan de ser incluidos en el Censo y otra de los que deban ser excluidos del mismo; teniendo en cuenta, si las hubiesen recibido, las resoluciones dictadas al efecto por las Juntas provinciales del Censo o las Audiencias territoriales con motivo de la nueva rectificación.

Art. 2.º Desde el 10 al 20 de Julio, ambos inclusive, estarán expuestas al público dichas listas en los edificios de costumbre y en la forma habitual, así como lo estarán también las listas impresas del Censo vigentes y durante los expresados días se admitirán en las Juntas municipales del Censo cuantas reclamaciones se presenten sobre inclusiones, exclusiones o rectificaciones de errores.

Art. 3.º El 22 de Julio remitirán los presidentes de las Juntas municipales a las Jefaturas provinciales de Estadística las listas de inclusiones y exclusiones sobre las que no se haya reclamado, haciéndolo constar así, y no se haya reclamado, al mismo tiempo cuáles son las listas impresas que agentes de los distritos del Municipio sobre las cuales tampoco se hubiesen formulado reclamaciones.

Art. 4.º El 21 de Julio se reunirá en sesión pública las Juntas municipales del Censo, a las ocho de la mañana, para examinar las reclamaciones y admitir los documentos justificativos de las mismas, y no otras pruebas, informando

ECOS

Los perros hidrófobos.

El Alcalde señor Bort, en vista de que se repiten con lamentable frecuencia los casos que los perros atacados de hidrofobia muerdan a las personas, ha decidido proceder con toda energía contra los dueños que posean esta clase de animales y no cuiden de que vayan provistos de bozal, conforme disponen las Ordenanzas municipales.

Al efecto, ha dado terminantes y enérgicas ordenes a la guardia municipal para que proceda en el sentido indicado.

DE LA VIDA DIARIA

Los argonautas

Insultante danza de indios en las millores de pesetas, trabajos económicos y financieros, cortejo de plutócratas y de rastacueros, exhibición impúdica de fortunas improvisadas, el rey Midas en figura de ministro de Hacienda convirtiendo en oro, al parecer, todo cuanto tocan sus zahorres manos y la nación boquiabierta y entontecida ante tal catarata y llena de papelitos de empeño.

¡Famoso y descomunal empréstito! La boca se hace agua e intuitivamente se piensa en hazañas millicas, mitológicas y fuera de toda realidad.

Dejemos que hablé la leyenda... Són, sobrino de Pelias, rey de Tesalia, al frente de cincuenta y cuatro bravos héroes griegos, fué en la nave «Argo» a la conquista del vellocino de oro robado por Frixo y Hero y transportado a Colcos.

¿Consecuencias de semejante expedición? Una muy selecta bibliografía y unas cuantas muy estimables obras clásicas. Ovidio, con su «Odisea»; Apolonia de Rodas, con su poema heroico en el siglo III, antes de Jesucristo, y Valerio Flaco con otro poema titulado «Los Argonautas», que es un descarado plagio del de Apolonia.

Por otra parte, la tan conocida orden del Toisón de Oro tiene su origen en esa leyenda. El rey Carlos III de Nápoles instituyó la orden de los Argonautas, bajo la protección de San Nicolás.

Comprendemos, nos damos cuenta de que hemos mentado demasiado el vellocino... Unas cosas traen otras de la mano, y ese estupendo éxito financiero de nuestro ultramoderno D. Juan, exige comentarios olímpicos y desdenosos.

Se derrochan adjetivos a lo grande, y se califica de bacanal, de orgía, de ensañamiento alevoso una bonita operación que, sin malicia, le cuesta al Estado unos cuantos millones.

Pero Juan, el otro Juan, el Juan Español, no entiendo de sutilezas, de efectos de latiguillo y del socorrido cliché de la exaltación patriótica.

¡Hay dinero en España! gritan como energúmenos una multitud de papanatas, y poco falta para que pidan la «Marcha de Cádiz» o el pasodoble del Gallo.

Si, hay dinero, como hay cotos, como hay incultera y caciquismo, como hay tuberculosis y viruela para exportar, y plazas monumentales, y conventos, y casas

de préstamos, y hambre, y miseria, y desesperación...

¡A mí, que me registren! Esos famosos empréstitos se los beneficiar media docena escasa de familias privilegiadas que gastan a todo pasto el corazón de Jesús, abominan del bolchevismo y piden la hora para todos los que escribimos con alguna independencia.

¡Dieciséis mil millones de pesetas!!! una bicoca, una tontería, una juerga frenética que tira de espaldas y que da náuseas y ganas de emigrar a regiones de menos «postín», pero donde al menos podamos tener probabilidades de comer los que no poseemos acciones pigorables en el Banco de España.

Ahora sólo falta un escritor de la época de Monipodio ó de la Corte de los Milagros que nos publique en forma de folletín, por entregas, claro está, una nueva obra picaresca del corte de Guzmán de Alfarache ó de la vida del escudero Marcos de Obregón.

Los Argonautas, los héroes de la leyenda griega resultan como vistos desde aeroplanos y a una altura inconcebible: verdaderos liliputianos. Y por los suelos confundidos con el barro los grandes prestigios financieros: Aranda, Campomanes, Mendizábal, marqués de Salamanca, Villaverde...

¡Arriba los corazones! ¡Aún hay patria, Veromundo! Siga la franquichela y la algarabía y el optimismo oficial.

El vellocino de oro está en las manos de la minoría. Los más sufren muertes, asolamientos, fieros males...

Y la nave va dando tumbos, y los patriotas verdaderos exclaman doloridos. ¡Quién sabe do va!

Queda ya tan sólo el prorrateo para finalizar la operación. Los espectadores tienen embotellada una descomunal siba, pues la ingenuidad desapareció hace tiempo.

Mucho dinero pero poca honra y provecho. Ni es oro todo lo que reluce, y aunque la mona se vista de seda no cambiará de naturaleza.

Una situación moral como la de aquel famoso vividor, muy siglo XV, del que dijo un clásico unas cosas por el estilo de éstas:

«Qué infano va don Luis con cintillo de diamante, diamantes que fueron antes de amantes de su mujer.»

Miguel BOJANO.

Francia y Alemania

Comparando hechos de 1871 y 1919

La Prensa recuerda hoy, siempre que se presenta ocasión, y como respuesta la más adecuada a los escrúpulos y protestas de Alemania para firmar la paz, los trámites que en 1871 hubo para que Francia firmara el Tratado que Prusia, vencedora, la impuso. No se anduvo, en verdad, con muchas contemplaciones el que después hubo de ser llamado «Canciller de Hierro». Siete meses y unos días han transcurrido desde que se firmó el armisticio con Alemania. Transcurrirán varios años antes de que Alemania pague la indemnización que se le señala. Las cosas fueron algo más rápidamente en aquella otra campaña. Una relación sumaria de las etapas por que pasó la firma de la paz servirá para ilustrar al lector sobre la cuestión.

El 25 de Enero de 1871, el Gobierno francés decidió negociar con el enemigo. El 26 salió Julio Favre para Versalles, donde debía entrevistarse con Bismarck. El 28, tras dos días de discusión, se firmó un armisticio, que tendría veinte días de duración. Decía, en resumen, aquel armisticio: «Los ejércitos beligerantes conservarán sus posiciones. Se convocará una Asamblea nacional en Burdeos para ratificar ó rechazar la convención. Entrega de las fortificaciones de París a los alemanes. Prohibición de la entrada en París a los alemanes durante el armisticio. Desarme de las murallas de París. El ejército de París, exceptuados 10.000 hombres, prisionero de guerra. Pago de 200 millones como contribución municipal de guerra. Canje de prisioneros.»

El 13 de Febrero se abrió la Asamblea nacional en Burdeos. La Asamblea envió a Versalles para negociar la paz al jefe del Poder ejecutivo, Thiers; al ministro de Asuntos extranjeros, Julio Favre, y al ministro del Interior, Picard. El 18 de Febrero, M. Keller leía en la Asamblea de Burdeos la protesta de los diputados de Alsacia-Lorena contra toda tentativa de anexión. El armisticio se prorrogó dos veces, el 21 y el 24 de Febrero. El 26 quedaban firmados los preliminares de paz. En virtud de estos preliminares, Francia abandonaba a Alemania la Alsacia-Lorena y se comprometía a pagar 5.000 millones en tres años. Se acordó un nuevo armisticio de quince días.

El 1 de Marzo, la Asamblea nacional ratificó el texto de los preliminares por 516 votos contra 197. Los alemanes ocuparon París. Transcurrieron las jornadas terribles de la «Commune», que llenaron todo el mes de Marzo. El 10 de Mayo se firmó el Tratado definitivo en Francfort-sur-le-Main.

El pago de los 5.000 millones se condicionaba en la siguiente forma: 500 millones diez días

Toros en Utiel

Gran novillada para el día 24 de Junio. 8 hermosos toros de Palha

RODALITO :: FACULTADES :: ANTONIO SÁNCHEZ

Los conflictos del gas

- y las subsistencias

Oficiosamente se dijo ayer en el Gobierno civil que una comisión del arte en maderas había visitado al señor Durán, a quien se ofreció incondicionalmente para conseguir la solución favorable de los conflictos planteados. El número de patronos y obreros que integran las industrias de dicho arte se hace ascender a 800 y 8.000, respectivamente.

El Gobernador agradeció el ofrecimiento y dió las gracias a los visitantes.

En la fábrica del gas se trabajó ayer activamente, disfrutando de fluido en algunas casas e industrias de la ciudad. Sin embargo, la producción se hace con lentitud y bastante limitada, a causa de que algunos obreros admitidos no vuelven al trabajo, según parece por las coacciones que cerca de ellos se practican.

Algo parecido ocurre con los trabajadores de los molinos de harinas, en algunos de los cuales no se trabajó ayer.

Con objeto de evitar la posibilidad de coacciones, el Gobernador ha dado orden a la guardia civil para perseguir y castigar enérgicamente a quienes intenten imponerse.

Añadió el Gobernador que de varios pueblos le habían ofrecido obreros para sustituir a los huelguistas de los molinos.

«De todos modos, en Valencia no ha de faltar pan, porque cuando los molinos de aquí no elaboran la suficiente cantidad de harina ni tampoco basta la que están enviando los pueblos, yo traeré de otras provincias, aunque resulte a mayor precio, en cuyo caso habría que subir el del pan para cubrir la diferencia de 57'50 a 70.»

Si este caso llegase la responsabilidad toda sería para los que aquí ponen obstáculos a fin de que se cierren los molinos.

También manifestó el señor Durán que lo había visitado una comisión de comerciantes vinateros, manifestándole que desde mañana, con personal suyo, reanudarán los trabajos de transporte y embarque.

Por la noche recibió el Gobernador a los periodistas, confirmandoles las anteriores noticias y añadiendo que había recibido visitas de numerosos comerciantes, que significaron su protesta contra quienes, llamándose comerciantes e industriales, piden que se ejerza el boicot contra entidad alguna patronal.

El señor Durán dijo que había puesto en libertad a cuatro detenidos, por haber cometido coacciones, no en forma violenta.

«Los he libertado—añadió el gobernador—no por recomendaciones, sino por entender que ya había sido castigada la falta cometida.»

Los que posean trigo y harinas

El Alcalde, cumplimentando disposiciones del ministerio de Abastecimientos, ha dispuesto que los tenedores de trigo, los fabricantes ó almacenistas de harina, presenten diariamente a la Alcaldía un balance-resumen de existencias de dichas especies, haciendo constar previamente las entradas y salidas respectivas.

Continúa el Alcalde Sr. Bort prestando gran atención al conflicto planteado por la huelga de obreros de molinos harineros, agraviado por haber abandonado el trabajo los de dicho oficio en Paterna.

Estima la Alcaldía que con las medidas adoptadas y las que tiene en proyecto, no ha de carecer de pan el vecindario.

Casa de la Democracia

Se saca a concurso el montaje del pabellón que esta sociedad instala en la Feria con las bases que se estipulan en el pliego de condiciones, el cual está de manifiesto en esta sociedad.

El plazo para la presentación de pliegos termina el día 24 del corriente, a las nueve de la noche.

Hoy toro corrido de Miura

Se venderá en CASA ALFARO, calle Pascual y Genés y en el puesto del Mercado, frente a la calle de las Mantas.

Convocatoria urgente

La Sociedad de Unión Patronal de Transportistas y similares, convoca a junta general extraordinaria para esta mañana, a las diez en punto. Se encarece la puntual asistencia.—El secretario.

Sordos

El ODIFON RACHEL cura la sordera y mudez que impiden oír. Uso fácil, sin peligro y de acción rápida al órgano auditivo que sensibiliza y vivifica.—5 pesetas, botica Valencia: San Antonio, Mercado, 75; Gamir, San Fernando, 34, y otras.—Gratis prospecto detallado, en la Clínica, San Vicente, 102, 1.º

Elecciones de diputados provinciales

Distrito de Liria-Sagunto

En cumplimiento del acuerdo adoptado en la última Asamblea celebrada en la capital, se convoca para hoy domingo, a las once de la mañana, en la Casa de la Democracia, a los delegados del partido republicano y socialista obreras de los diversos pueblos del distrito de Liria y del distrito de Sagunto que en las elecciones provinciales votan con aquél.—El representante del distrito de Liria, Antonio Meino Conde.

Distrito de Alcira-Albarric

Por teléfono se nos pidió ayer la publicación de la siguiente convocatoria: «Se convoca a una Asamblea general para hoy domingo, día 22, a las diez de la mañana, en el Centro Socialista de Alcira, a todos los centros y agrupaciones socialistas y a cuantas entidades obreras simpatice con nuestros ideales, para tratar de la proclamación de candidato. Se encarece la asistencia por tratarse de un asunto urgente. El presidente del comité socialista, Enrique Luz.»

A los republicanos del distrito de Torrente.

Se convoca para el próximo martes, a las once de la mañana, en la Casa de la Democracia, a los representantes de los republicanos del distrito de Torrente, con objeto de tratar de las próximas elecciones.—La comisión.

La Feria de Julio

La comisión de Nuevos festejos, con objeto de organizar la fiesta regional, abre un concurso de proyectos para seis carrozas que han de figurar en el indicado festejo con las siguientes bases:

1.ª Cada carroza deberá ser alegórica de una de las partes de nuestra región que a continuación se expresan: 1.º Játiva-Gandia; 2.º Alcira-Carcagente; 3.º Torrente-Manises; 4.º Liria-Sagunto; 5.º Sueca-Cullera; 6.º Valencia.

2.ª Para la composición de cada una de estas alegorías, los señores concursantes deberán tener en cuenta además de los elementos históricos y artísticos que juzgen oportuno aprovechar la producción agrícola ó industrial características de las poblaciones expresadas.

3.ª Cada una de las carrozas, y como complemento de la idea simbólica para el mejor desarrollo de la idea simbólica como para mayor incremento del festejo deberán acompañarlas dos ó más grupos que a pie ó a caballo la precedan.

4.ª Se fija el precio de 3.000 pesetas para cada una de las cinco primeras carrozas y de 4.000 para la sexta.

5.ª Todos los materiales, personal, camiones, arrastre (por bueyes), etc., que figuren en las carrozas y grupos correspondientes serán de cuenta de los constructores.

6.ª Los proyectos deberán presentarse en la secretaría de la comisión de Festejos hasta las doce del día 30 del corriente mes, firmados con un lema y acompañados de una única cerrada que contenga el nombre y domicilio del autor.

7.ª Los autores de los proyectos que resulten elegidos se comprometerán a realizar las carrozas con absoluta sujeción a los bocetos aprobados.

8.ª Dos días antes del que se fije para la celebración del festejo deberán estar terminadas las carrozas y las deficiencias, si las hubiere, en la realización del trabajo, de cualquier índole que sean podrán determinarse en la admisión de la obra ó la aplicación del descuento que en el precio de la misma acuerde la comisión, convenientemente asesorada por personas técnicas.

Valencia 29 de Junio de 1919.—El presidente, Manuel Juañ.—El secretario, J. Martí Tarazona.

EL CARTEL

El Jurado encargado de adjudicar los premios al mejor boceto para el cartel de la próxima Feria de Julio, lo ha efectuado en la siguiente forma:

Primer premio, al boceto que lleva por lema «Visanteca», original de don Felipe Agramunt Lussets. Segundo premio, al boceto titulado «De festes», del artista don Amadeo Desfilis.

Ha hecho constar, asimismo, que no ha considerado digno de especial mérito a ninguno de los presentados.

La Unión de Empleados de Comercio

De la Dependencia Mercantil y Unión se nos remite la siguiente nota:

«En la junta general que celebró la Sociedad Mutua de Empleados de Escritorio el 19 de los corrientes, en vista de que no se pudo tomar reglamentariamente el acuerdo de disolverla para que todos sus socios ingresaran en la Unión de Empleados de Comercio en formación, un grupo numeroso de los pertenecientes a la primera de dichas sociedades acordó darse de baja en la Mutua y solicitar ser alta en la Dependencia Mercantil y Unión, para que ésta los ingrese en la Unión de Empleados de Comercio.»

Todos los que perteneciendo en la Mutua, en la actualidad sean partidarios de la Unión de Empleados de Comercio, pueden seguir la conducta del grupo a que aludimos y obrar en un todo como ellos, pudiendo poco menos que asegurarse que se les respetará todos los derechos adquiridos para supervivencia y socorros por enfermedad.»

Teatro Olympia

Compañía de comedia de EDUARDO PERLA.—Hoy domingo 22 de Junio de 1919
A las 7 tarde y 10:15 noche.—La comedia en dos actos de Durán Tortajada
LA SENDA AZUL, gran éxito
Estreno del estremo
LA PRIMERA VERBENA QUE DIOS ENVIA
BUTACAS, 1 PESETA ENTRADA GENERAL, 0'25

APOLO A las 4:30 y 7 tarde y 10:15 noche

DESPEDIDA DE EMILIA BENITO

Cine.—Mary Luisa.—The Onoto Brothers.—EMILIA BENITO, con programa especial

Teatros

PLAZA DE TOROS

Mercedes Capsir en "La Traviata"

La empresa quiso inaugurar dignamente, a todo lujo la temporada de verano y ha tenido el acierto de contratar un cuadro de cantantes, entre los que destaca de modo singular la eminente soprano ligera señorita Mercedes Capsir.

Mercedes Capsir consiguió un éxito magnífico apenas dejó de las primeras notas en la protagonista de "La Traviata". Las dulces e inspiradas melodías de la partitura verdiana tuvieron en la señorita Capsir un intérprete felicísimo: espléndida de voz, una voz de timbre purísimo, extensa, manejada a placer en los trinos y picados, de agudos extensísimos y cálida en los pasajes apasionados, cautivó al auditorio, que ovacionó a la artista en el brándis, en los dúos con el tenor y el barítono, en el soberbio vals con que termina el primer acto y luego en todo el acto cuarto, donde la señorita Capsir se mostró actriz consumada, con perfecto dominio del personaje y de la escena.

El tenor señor Santuy y el barítono señor Frau, acompañaron dignamente a la señorita Capsir y con ella compartieron los aplausos.

Esta noche cantará Mercedes Capsir "El barbero de Sevilla", en cuya obra hace una creación de la parte de Rosina.

TEATRO PRINCIPAL

La Fiesta del Sainete

Con menos público del que debiera haber concurrido, se ha celebrado la Fiesta del Sainete en el teatro Principal. Trábase de recaudar la mayor suma posible para aliviar la situación de los niños que se ocurre la Junta provincial de Protección a la infancia y Represión de la mendicidad, y es claro, buena parte de nuestra llamada aristocracia optó por no ir, acaso pretextando los calores de estos días, pero no, en la platea y en el piso principal se estaba bien. Menos soportable era la temperatura del segundo piso para arriba, y sin embargo, el público de condición modesta respondió como siempre que se le llama a una fiesta de arte y de altruismo. Hay que desengañarse: la gente que dice "bien" hace el vacío a cuanto no esté organizado por ellos, bien para fomentar el cacicazgo de la Aguja, bien para dar aire al Aerico celestial. Bien... Sepulcros blanqueados, como dijo el otro.

Hay que agradecer a la empresa de nuestro primer coiseo el interés demostrado para el mejor éxito del espectáculo, haciendo extensivo el elogio a los autores dramáticos Antonio Ramos Martín y Diego San José, que han venido expresamente a Valencia para asistir a la Fiesta del Sainete, y que, con Antonio Casero, han ofrecido el estreno de sainetes suyos, reconocidos a la carinosa acogida que les ha dispensado el público de Valencia y en holocausto a los niños pobres.

Consigamos también un aplauso para las bellas señoritas Carmen Gracia, María Robles, Rosita Calvo y Angelita Gisbert, las cuales, ricamente ataviadas con típicos trajes de majas y labradoras, obsequiaban a damas y caballeros con ramitos y clavetes, a la entrada, en el vestíbulo del teatro. La sala ofrecía brillante aspecto, cubierto los antepechos de los palcos principales y el proscenio con espléndidos mantones de Manila, constituyendo una nota característica en armonía con el festivo.

«En capilla», un cuadrilo muy bien entonado por Ramos Martín, mereció la honrosa acogida del público, que celebró la agudeza, el diálogo chispeante de una bohemia escolar, en días de examen, es decir, en capilla, pendientes los trovadores y músicos del certificado calificador.

El señor Ramos Martín fué llamado tres veces al proscenio al terminar la representación, compartiendo los aplausos con los intérpretes, entre los que destacaron Fernando Montenegro y Pepe Albar.

Alcanzó buen éxito un lindo sainete de Diego San José, «El manto prodigioso», escrito con primoroso lenguaje, con ambiente de época e informado por una farsa ingeniosa, por el perfectamente atenuada a la acción y al medio en que se desarrolla. Muy inspirada la invocación a San Antonio, el santo de las niñas, que fué aplaudida, como la obra en conjunto, interpretada cuidadosamente por Carmen Díaz, María Robles, Florentina Montosa, Montenegro, Albar (M.), Masía, Castillo y Homs.

Diego San José fué repetidamente llamado al proscenio y aplaudido con calor. «La noche de la verbena» es un sainete de gracia y donaire, original de Antonio Casero, que produjo francas carcajadas, alternando hábil e ingeniosamente la nota cómica y sentimental, ésta acaso sobrada acentuada, después de aquel idilio lírico en la primera mitad de la pieza. Carmen Díaz estuvo felicísima en la protagonista, y con ella compartieron los aplausos Pilar Cebrían, Pilar Jiménez, María Morellán, María Robles, Florentina Montosa, Roman, Montenegro y Tejada.

Nuestro regocijado sainete «La chala» hizo pasar un rato delicioso a la concurrencia, celebrándose la saltática del inolvidable Escalante y la acertada interpretación que dieron al juguete Genoveva Vallés, Angelita Gisbert, Salvador Soler, el excelente y veterano actor cómico, Pepe Albar, Masía, Brosseta y Sánchez. Al terminar el estreno de: «El manto prodigioso» leyeron sendas composiciones Ramos Martín y Diego San José: el primero un precioso trabajo en prosa, un estudio sintético del sainete y su misión en la dramática de antaño, y Diego San José una delicada poesía, homenaje a los saineteros valencianos. Ambos escritores fueron aplaudidísimos y llamados a escena.

Para aquí, la Banda Municipal ejecutó con aplauso varias composiciones a tono con el festejo, especialmente «La santa espina», de Morera; «La entrada de la murta» y el Himno de la Exposición. Nuestro aplauso más efusivo a cuantos han contribuido con su cooperación al éxito de la Fiesta del Sainete.

Soler Mari y Juanita Gil Ondú

En el Salón Pérez, de Utiel, han hecho extensa temporada tan distinguidos artistas. Salvador Soler Mari debutó en el Fernando de «Mancha que limpia»; interpretó después el Cispín de la hermosa producción de Benavente, y en esta obra hizo otro de ley en el prólogo, y dijo de manera impecable el primer acto, obteniendo un señaladísimo triunfo.

Juanita Gil Ondú, hecha una verdadera actriz, obtuvo en todos los personajes a su talento encomendados, un éxito justo y personal: su voz, su manera de decir y su belleza fueron elementos que, puestos en juego con su maestría, dieron el resultado apetecido. La comedia terminada de la pareja Soler Mari y Gil Ondú se recordará por mucho tiempo en Utiel, donde dejaron admiradores y entusiastas amigos. También obtuvieron una excelente acogida la encantadora Teresita Farvaro, Salvador Soler (padre) y la señorita Viqueque.

No más CABALLOS COJOS é inútiles. RESOLUTIVO ROJO NATA. Farmacias y droguerías.

QUESTIONES OBRERAS

Convocatorias

Federación Gráfica Española.—Celebrará junta general extraordinaria hoy, a las diez de la mañana. Los asuntos a tratar son de verdadero interés para los socios. Se pasará lista, aplicándose el art. 73, el cual hace referencia a la multa por falta de asistencia.

Sindicato Obrero de Joyería y Platería.—Convoca a compañeros y compañeras, socios y no socios a junta general ordinaria para hoy, a las 10:30 de la mañana, para discutir el siguiente orden del día: Elección de cargos, tratar de las horas extraordinarias y dación de cuentas.

Maquinistas y fogoneros.—Celebrará hoy junta, a las once de la mañana, para dación de cuentas y nombramiento de nueva directiva.

Fabricación y manipulación del papel.—Compañerías y compañeras: Se os convoca a junta general extraordinaria para hoy, a las once de la mañana, para daros cuenta de la contestación del patrono Robles y tratar de los incumplimientos de los patronos.

Siendo un asunto a tratar de mucha importancia, no dejéis de acudir, porque se tienen que tomar acuerdos que os afectan a todos.—La directiva.

Constructores de guitarras y similares.—Se convoca a junta general, para mañana, a las nueve y media de la noche, en su casa social.—La directiva.

Obreros Aceiteros.—Celebrará junta general extraordinaria hoy, a las diez de la mañana, en la calle de E. Sendra, 22, principal, para la ab. acción del reglamento de la Sociedad Unica de Aceiteros y Jaboneros y nombramiento de la directiva.

Sociedad de Maestros Artífices.—Compañerías: Se os convoca a junta general extraordinaria para hoy, a las diez de la mañana, en punto de la mañana. Se trata de un asunto de interés.

Sociedad de obreros vidrieros y similares.—Celebrará junta general extraordinaria hoy, a las diez de la mañana, por única convocatoria, para tratar del aumento de jornal y de

la reforma de la cuarta base como la quieren los señores patronos. Como es asunto de tanto interés, os rogamos que no faltéis.

Pintores de abanicos.—Se convoca a todos los socios a la junta general ordinaria que se celebrará mañana, a las nueve de la noche, en su local social (Conde Perant), para tratar un asunto de gran interés para la sociedad, por lo que se interesa la asistencia.

Constructores de carros.—Celebrará junta general extraordinaria hoy, a las diez de la mañana, para tratar de la entrevista de los obreros con los patronos.

Sindicato Unico Ramo Textil y Textil (sección yutes).—Celebrará junta general ordinaria, a las seis y media de la tarde, en su casa social, Angeles, 8, 1.º

A fin de llegar a un acuerdo sobre la marcha del Sindicato, se ruega la asistencia de todos los compañeros y compañeras.

EN EL FORO

Ayer continuó la vista del proceso seguido a tres mendigos, por suponerseles autores de un delito de extorsión de duros falsos.

Informaron los abogados defensores don Juan Barral y don Enrique Sanchis Collado, y después del resumen de los debates hecho por el presidente de la sección don Sebastián Aguilár, se retiró a deliberar el jurado, dictando veredicto absolutorio.

Los tres procesados fueron puestos en libertad. Sala de lo civil

Ante esta Sala se vió hace pocos días una apelación interpuesta y sostenida por el letrado don Fernando Cuesta contra una resolución del juzgado de Ayora.

La Sala ha dictado sentencia, confirmando la emitida por aquel juzgado y de acuerdo con la solicitud por el letrado y compañero nuestro señor Jiménez Jordán, que ha representado la parte apelada en segunda instancia, como la representó también en primera.

NOTICIAS

Secundando, cerca del Gobierno, la protesta de otras entidades contra el probable restablecimiento de los derechos arancelarios a la hojalata extranjera, la Sociedad de Patronos Hojalateros ha expedido los siguientes telegramas:

«Presidente Consejo de ministros. Ministro Hacienda.—Llegamos noticias referentes probable restablecimiento derechos entrada hojalata extranjera, y como caso suceder así aumentarían enormemente dificultades presentes, rogamos no se lleve a cabo tal medida, pues produciría daños graves nuestra industria que, aunque modesta, no por eso deja de ser respetable. Presidente accidental Sociedad Patronos Hojalateros, Ibadúz».

PLAZA DE TOROS

A las 10,30 segunda presentación de la eminente diva MERCEDES CAPSIR en la ópera «El barbero de Sevilla».

MUSIC-HALL MARTI

Todos los días LES ROSENS, rey del violín TRIO LIBERTAD, sin rivales artistas de canto y baile. Mañana, a las 12,30 madrugada, gran baile de la verbena San Juan en la plaza de la feria teatro.

La Banda Municipal interpretará hoy de seis a ocho en la Glorieta, el siguiente programa: Primera parte: Infantería ligera, pasodoble, Wainetti, Danza hebrea, Estelita Marusa, preludio del acto 3.º Vives; Rapsodia española, Ginco.

Segunda parte: «Carnaval noruego», polonesa, «Svendsen»; «La invitación al vals», rondó, Weber; «La verbena de la Paloma», fantasía, Bretón; «Sportivo», pasodoble, Udaeta.

Nuestros lectores recibirán con este número un prospecto del Mostelero Raimos, vino sin alcohol, indicado para los casos previstos en el mismo, cuya lectura recomendamos.

En el número 9,899 de este periódico se insertó la nota remitida por el Ateneo Mercantil respecto a las bases de emisión de acciones para la compra del edificio que ocupa dicha entidad y en la mencionada nota se incurrió en el error de consignar que las aludidas acciones no devengarán interés hasta el año 1925 siendo así que esta fecha es la señalada para el comienzo del periodo de amortización, toda vez que el interés de aquéllas se abonará desde 1.º de Enero de 1920.

PLAZA DE TOROS

A las 10,30 segunda presentación de la eminente diva MERCEDES CAPSIR en la ópera «El barbero de Sevilla».

MUSIC-HALL MARTI

Todos los días LES ROSENS, rey del violín TRIO LIBERTAD, sin rivales artistas de canto y baile. Mañana, a las 12,30 madrugada, gran baile de la verbena San Juan en la plaza de la feria teatro.

EL PERBORATO SODICO DR. CUESTA, no debe faltar en ningún tocador de dama elegante, para la higiene de la boca. Farmacia San Antonio, Bazar Médico Clausoles y principa es farmacias y droguerías.

El lunes dará su anunciada conferencia el doctor Pérez Feliu, en la sociedad Concepción Arenal, Guillem Sorolla, núm. 40.

El Consejo de administración de la Caja Postal de Ahorros, ha acordado que en lo sucesivo se admitan como imposiciones las fianzas de fiancas urbanas.

Para ello se extenderán libretas en las que figurarán como donante ó depositante el arrendatario; como titular, el propietario de la finca y como indicación especial la siguiente: «Fianza para responder del contrato de arrendamiento serie... número... del contrato otorgado con... fecha de...».

Los intereses que producen estas libretas no pertenecen a los propietarios, sino a los arrendatarios, a los cuales procederá de una tarjeta para este fin las oficinas de Correos.

El reintegro de capital, sin intereses, puede ser solicitado por los propietarios ó por los inquilinos, estos últimos tendrán que presentar un ejemplar del contrato en el que los primeros exprese por medio de una nota que está cancelada la fianza que sirve de garantía al contrato.

El mejor reconfortante conocido y más acrecentado es el FOSFO-GLICO-KOLA DOMENECH. Pedirlo de esta manera, pues lo contrario les darán imitaciones deficientes de este producto.

Los Rayos X

Al alcance de todos

PLAZA DE TOROS A las 10,30 segunda presentación de la eminente diva MERCEDES CAPSIR en la ópera «El barbero de Sevilla».

Nuestro querido amigo el senador por esta Universidad doctor don Rafael Altamira ha invitado a todos sus electores del claustro universitario al almuerzo que en honor de los mismos se celebrará hoy, a las una y media de la tarde, en el Hotel Reina Victoria.

El señor Altamira llegará a nuestra ciudad en el tren correo de esta mañana procedente de Madrid.

El que perfora la roca, el industrial, el que escribe, nunca en lo sublime toca ni en un pensamiento concibe si no se enjuga la boca con Licor Polo de Orive.

Vinos LA RIVA JAREZ. La marca preferida entre sus similares. Fíjase en todas partes.

Los convalecientes, neurasténicos y debilitados, están de enhorabuena, pues se ha enriquecido la terapéutica con las INYECCIONES HIPODERMICAS del famoso FOSFO-GLICO-KOLA Doménech. Fíjase en todas las farmacias.

Como anunciamos, el próximo martes se hallará en Valencia, en el Hotel Cuatro Naciones (Laurip, 6), el acreditado ortopédico de Barcelona, señor Torrent, y recibirá a todos los herniados (trencats), que quieran con sus tan notables aparatos hallar un inmediato alivio y una curación segura de sus hernias.

Dada la justificada fama que dicho señor tiene adquirida, recomendamos a todos nuestros lectores lo tengan muy presente para que no dejen de visitarlo.



GOBIERNO CIVIL

Por el ministerio de Fomento han sido nombrados corredores de comercio de esta plaza don Antonio Gómez Genovés y don Juan Aleixandre Bohigués.

El Gobernador ha autorizado hoy la exportación de 248.850 kilos de arroz blanco.

DIPUTACIÓN.

Convocados por el presidente de la Diputación provincial, se han reunido en su despacho oficial los señores don Francisco López Vicent, don Vicente Navarro Gil, don Enrique López Saucedo, don Miguel López Romeu y don Modesto Cogollos Galán, nombrados por la Diputación para formar el tribunal encargado de juzgar las oposiciones que han de celebrarse para proveer la plaza de médico noveno del Hospital provincial encargado de traumatismos.

Procedióse a la constitución de dicho tribunal, siendo designado por unanimidad, presidente, don Vicente Navarro, y secretario don Miguel López Romeu.

Los señores que forman el tribunal han agradecido a la Diputación la confianza que en ellos depositaba, y el señor Paredes ha significado a dichos médicos el concurso que prestan a la Corporación.

Vida municipal

La Alcaldía firmó ayer los siguientes libramientos de pago: Jornales alimbado, 700 pesetas; idem limpieza pública, pesetas, 5,419'25; idem en obras y otros servicios, 5,436'50; idem retenes Bombros 829'50; nómina guarda Albufera, 6,666'30.

Recaudado ayer por arbitrios: Carnes, 4,722'04. Análisis y examen de substancias, 269'27. Entrada de carros, 25. Arbitrios extraordinarios, 88'18. Total: 5,104'49.

Noticias teatrales

TEATRO APOLO

Despedida de Emilia Benito En las funciones de hoy domingo de 4:30, siete tarde y 10:15 noche se despide del público la eminente cantante de aires regionales Emilia Benito; tomarán parte en el espectáculo la genial bailarina Mary-Luisa y los notables exóticos The Onoto Brothers. Las funciones darán principio con un extraordinario programa de cine.

TEATRO MARTI

Mañana, con motivo de la clásica verbena de San Juan, se celebrará en este teatro extraordinario baile, que dejará imperecedero recuerdo entre el distinguido público que honra con su asistencia este aristocrático Music-Hall, el más elegante y mejor ventilado de todos los coliseos de Valencia.

El festival comenzará a las 12:30 de la madrugada y será amenizado por tres notabilísimas orquestas, cuya dirección corre a cargo del famoso maestro Monzonis. Concurrirán, lujosamente ataviadas, las 30 hermosas artistas que constituyen el elenco artístico de la casa. La empresa ha dispuesto los servicios anejos a este festival con la escrupulosidad que es en ella característica.

Siendo los Rayos X la clave para el diagnóstico de multitud de afecciones y por lo tanto para el pronóstico y tratamiento de las mismas, y como es un agente físico necesario, del que la clase menesterosa tan poco se ha beneficiado hasta ahora por no estar al alcance de su fortuna, se establece en este INSTITUTO una hora especial, los MARTES, JUEVES y SABADOS, a las CUATRO de la tarde, en cuyos días el examen por medio de los Rayos X será económico. Instituto de Electricidad Médica, doctores A. y A. Batifés, calle de San Vicente, 120, principal. Entrada por la calle de Garrigüés, número 2, principal, Valencia.

CASA LÓPEZ. Hoy elaboración especial de empanadas de meliúza. Siempre recién hechas. HORNO Y PASTERÍA, Pl y Margall, 31

Baños de Santa Ana. PROVINCIA de VALENCIA a 5 kilómetros de Játiva. Aguas ferro-sulfurosas, cálcicas. Combaten maravillosamente toda clase de herpetismo, artritis y reumatismo. Temporada oficial: De 1.º de Junio a 30 de Septiembre.

Clinica dental. PROFESORES ESPECIALISTAS SUCESORES DE D. JOSÉ REY. Con nuestro DESVITO INSENSIBILIZA DOR, aplicado a un diente ó muela, hacemos cesar en el acto el dolor más insufrible y garantizamos la insensibilidad completa de poder masticar el mismo día. Dentaduras artificiales COMPLETAS desde 75 pesetas. Coronas, puentes y toda clase de trabajos americanos en oro. HORAS DE CONSULTA DE 9 A 1 Y DE 3 A 6 - LOS DOMINGOS SOLO DE 9 A 1. Barcas, 5 (encima del horno del Puig).—Valencia. Entrada por la calle de Moratín

Monumento a los Aliados. A retirar los bocetos. Se ruega nuevamente a los artistas que presentasen anteproyectos para el Monumento a los Aliados, que pasen por el Palacio Municipal a retirarlos hasta el día 28 del corriente, a las doce horas. Transcurrido dicho plazo, la Alcaldía no responderá de la integridad de dichos anteproyectos.

Eden Concert. Grandes sesiones de variedades y vodevil, a las 3:30 tarde y 9:45 noche.—30 bellísimas artistas, 30. Hoy, éxito grandioso del chispeante vodevil En la cama creación del célebre y genial artista PERICO VERA

HERMANAS BI.BAO. Gran atracción. Éxito colosal de las hermosas artistas GITANELA, ZAZÁ, AGUA PLATEADA y BELLA SUSANA. Próximamente la más sugestiva y original artista ANGELITA HERO. Mañana lunes estreno del gracioso vodevil ¡Vaya una tía! y grandes debuts.

Cine Sorolla. PROGRAMA EXTRAORDINARIO. Empezará la sesión con una película panorámica Éxito — Ruidoso — Éxito de la preciosa película en cuatro partes, por su asunto presentación y espléndida fotografía, de lo mejor que se proyecta en el arte de la cinematografía, marca Itala Film de Roma, titulada

Matrimonio de Olimpia. Interpretada por la bellísima y genial artista de fama mundial ITALIA ALMIRANTE MANZINI, luciendo vistosos toiles de gran moda. Terminará la sesión con una película cómica. Todos los días estrenos de las mejores marcas.

Salón-Cine Romea. HOY LA MUCHACHA AMERICANA. Último día del 14 y 15 episodios, titulados: 14 episodio: EL VASO LLENO DE ORO, 2 partes; 15 episodio: EL CORREO DESAPARECIDO, 2 partes. MAÑANA, ESTRENO del 16 episodio, 2 partes

Salón Novedades. A las 3:30, Cine «¿Ahón está Manolo?» y «Chent chove.» A las 5:30, Cine «Chent chove...» y «La tía Pepa Tona.» A las 7:15, Cine «¿Ahón está Manolo?» y «Chent chove.» A las 9:30, Cine «Els convenants» y «Chent chove...» A las 11:30, Cine «¿Ahón está Manolo?» y «Chent chove.»

Teatro Lírico. Hoy, grandioso programa. Extraordinario éxito de la película La banda de las Cifras creación del genial actor Zé la Mort y Alberto Colla. Sesión continua de 3:30 tarde a 12:30 nocas.

Teatro ApoLO. A las 4:30 y 7 y 10:15. Cine, y Emilia Benito (cantadora de aires regionales) Teatro RUZAFÁ. Sesión continua de cine desde las 3 tarde hasta la una noche.—«La sortija fatal».

ESLAVA. Compañía de comedia.—A las 4 y 6:30 tarde y 10:15 noche: Gran fiesta del Sainete. OLYMPIA. Compañía de comedia.—A las 7 y 10:15. La senda azul y La primera verbena que Dios envía (estreno).

TEATRO LIRICO. Sesión continua de cine desde las 3 tarde hasta la una noche.—«La sortija fatal».

Teatro Ruzafa. CINE MODERNO. HOY — Último día — HOY 10 y 11 capítulos de «La sortija fatal» creación de la genial artista PERLA BLANCA. Las escenas más intrépidas. Mañana noche, estreno de LA DICHA AJENA, interpretada por artistas del teatro de la Comedia.

TRINQUETE DE PELAYO. Hoy, a las seis, gran partido de pelota, a escalera cuerdas, a 60 tantos, por los señores pelotaris Chiquet de Sueca, Casanuet y Conill, contra Chiquet de Liria, Moliner de Alboraya y Chiquet de Alberich. Entrada 25 céntimos.

Preservativos. La persona que desea comprar con toda certeza y garantía los mejores, finos y fuertes PRESERVATIVOS de goma, verdaderamente irrompibles, marca «YORK», desde una peneta docena, diríjase a LA INGERSA (nombre registrado), San Vicente, 164. Retirada muy reservada por la sucursal.

ALMORRANAS. Curación en muy pocos días con la pomada Antihemorroidal Valenciana Paracels. Cesa el dolor a la primera aplicación. Venta: VALENTÍN PALACIOS, Bajada San Francisco, 32, Valencia.

Bar «La Gruta». El dueño de este bar, el primero de su clase en Valencia, calle del Dr. Romagosa, número 5, pone en conocimiento del público que terminada las grandes reformas introducidas en el local, encontrará en este establecimiento, además de un esmerado servicio, gran surtido en vinos, licores, cerveza, sanjichis, etc., etc. Servido por elegantes señoritas. Calle Dr. Romagosa, número 5

Resulta pocos menos que tener Cama gratis por su gran duración, adquiriéndola en la Casa Tamarit.—Hospital, 3 y 5, Valencia.

Espectáculos. TEATRO APOLO. A las 4:30 y 7 y 10:15. Cine, y Emilia Benito (cantadora de aires regionales) Teatro RUZAFÁ. Sesión continua de cine desde las 3 tarde hasta la una noche.—«La sortija fatal».

ESLAVA. Compañía de comedia.—A las 4 y 6:30 tarde y 10:15 noche: Gran fiesta del Sainete. OLYMPIA. Compañía de comedia.—A las 7 y 10:15. La senda azul y La primera verbena que Dios envía (estreno).

TEATRO LIRICO. Sesión continua de cine desde las 3 tarde hasta la una noche.—«La sortija fatal».

ESLAVA. Compañía de comedia.—A las 4 y 6:30 tarde y 10:15 noche: Gran fiesta del Sainete. OLYMPIA. Compañía de comedia.—A las 7 y 10:15. La senda azul y La primera verbena que Dios envía (estreno).

TEATRO LIRICO. Sesión continua de cine desde las 3 tarde hasta la una noche.—«La sortija fatal».

Por telégrafo y teléfono

DE CASTELLÓN

HUELGA SOLUCIONADA.—DETENCION Castellón, 21, 945. n. Se ha solucionado la huelga de azulejeros...

En Nules ha sido detenido Roberto Catalá Salvador, de 20 años, autor de haber colocado un petardo en un cine cuando se proyectaba una película...

YANEZ.

De Barcelona

Se ha reanudado el servicio de reparo de pan a domicilio. Se ha notado abundancia de pan en las panaderías.

En la Audiencia ha continuado el juicio contra los supuestos autores del asesinato del señor Barret.

Ha declarado ocho testigos, siete de los cuales no han hecho cargo alguno. El otro era confidente de la policía y se ha ratificado en sus anteriores declaraciones.

Ha dicho que el Sindicato de metalúrgicos le había amenazado de muerte distintas veces, citando los nombres de los que le amenazaron.

No comparecieron en el juicio la viuda ni los hijos del señor Barret, por cuyo motivo el fiscal pidió que se suspendiera la vista, a lo que no accedió la Sala.

Se ha acordado citarles nuevamente para el lunes é imponerles una multa si no comparecen.

En la playa de Somorrostro, donde se bañaba, se ha ahogado el soldado del cuarto regimiento montado de zapadores minadores Juan Zaragoza Latorre, cuyo cadáver todavía no ha podido ser encontrado.

Se ha reunido la comisión de Hacienda de la Diputación provincial, cambiando impresiones sobre el presupuesto municipal de esta ciudad, que está en la actualidad pendiente de discusión.

A las 5:40 de la madrugada salió del aeródromo de la Volateria el avión italiano Grassa, tripulando el aparato que una casa de Turín regala al ejército español.

Han llegado al aeródromo de los Cuatro Vientos, de Madrid, a las 8:45 horas, empleando en el recorrido tres horas y cinco minutos y batiendo el record de aviación.

El carbón

En el ministerio de Estado se ha facilitado una Nota de la embajada de Londres, manifestando que durante la primera quincena de Junio han sido exportadas a España 79.300 toneladas de carbón, de ellas 192 de cok y 3.900 de briquetas.

Detención

En el ministerio de la Gobernación se nos ha dicho que en Barcelona la policía ha detenido a Antonio Bantel, supuesto autor del atentado cometido en Tarrasa. Se le encontraron encima tres bombas.

Al ser detenido luchó con los agentes de policía, resultando lesionado uno de ellos.

Las izquierdas

El martes próximo se reunirán en una de las secciones del Congreso los republicanos, convocados por el señor Lerroux. El mismo día, y procurando hacer compatible la hora, se reunirán los jefes de las izquierdas.

La vista de las actas en el Supremo.

A la hora de costumbre se ha constituido el tribunal encargado del estudio de las actas electorales. Ha comenzado su labor el tribunal por el examen del acta de Quinzó.

En nombre del conde de Aguila ha impugnado la elección el marqués de Vallellano.

Ha dicho que en muchos pueblos no se celebró elección y en otros fué amañado el Censo.

El señor Usera defendió la elección y protestó del calificativo de cacique que se le ha dado.

Alicante.—Impugnó la elección el candidato derrotado señor Zaramendi. Dijo que en la elección se habían registrado dos notas: la simulación de votaciones y la compra de votos.

Albuñol.—El señor Vázquez Rosales, representante del candidato derrotado señor Suárez Mendigori, impugnó la elección del señor Alba.

Afirmó que en muchos colegios no se constituyeron las mesas electorales. En algunos pueblos, los Censos enteros se entregaron a favor del señor Alba.

Añadió que en otros pueblos en donde se efectuó votación, las autoridades se constituyeron en la puerta de los colegios, ejerciendo coacción. Defendió la elección del señor Alba don Natalio Rivas.

Dijo que ninguno de los cargos expuestos estaban documentados. Añadió que el Gobierno había extremado los procedimientos para sacar triunfante a su candidato, llegando incluso a mandar delegados a los pueblos.

Dijo por último que no se habían comutado votos en los pueblos de la Alpujarra, en donde todavía no se ha corrompido el sufragio universal.

Cazorla.—En nombre propio impugna la elección el candidato derrotado don Pedro Villar.

Fundó su impugnación en el hecho de que sólo se verificó elección en cuatro pueblos.

En muchos de los que no hubo elección se adjudicó al candidato triunfante el 96 por 100 de los votos del Censo.

El señor Quejana defendió la elección del señor Foronda.

San Sebastián.—El romanista derrotado, señor Azqueta, es defendido por el señor Abril Ochoa, que protesta de la elección del señor Angulo.

Señaló el señor Abril el hecho de que en algunas secciones aparecieron papeletas con indicaciones en el dorso del nombre del elector y cantidad que debía percibir.

El señor Lizasoain defende la elección del señor Angulo y rebate los argumentos del señor Abril Ochoa.

El lunes continuará el examen de las actas de Gerona, Sigüenza y Lucena del Cid.

El martes las de Hellín, Quintanar, Sevilla, Alcoy, Orgaz y Betanzos.

Intolerables manejos de los ciervistas en Murcia.

Murcia.—Se hacen grandes comentarios por la estandarlada forma en que se ha hecho la renovación de la Junta local de Reformas Sociales.

Todos los vocales elegidos proceden de la Casa del Pueblo Católica, donde las sociedades obreras sólo cuentan con algunos afiliados, creyéndose que algunas no tienen bastante número para formar directiva.

Las verdaderas sociedades obreras se han quedado sin representación. Los ciervistas han arrojado las cosas a su gusto; son innumerables las protestas presentadas por los trabajadores.

Estos piensan apelar al Instituto de Reformas Sociales en caso de que prosperen los amañes que se han hecho.

Contra los caseros

Sevilla.—Vuelve a plantearse el conflicto de las viviendas. Hace días se efectuó el desahucio del inquilino de una casa de la calle de Santa Lucía.

Anoche los vecinos destruyeron la casa rápidamente, sin que pudieran evitarlo las autoridades.

La hiena es propiedad del caracterizado borbollista Felipe Cuba.

Huelga

Sevilla.—Comunican de Carrión de Céspedes que ha comenzado la huelga agrícola, causando grandes perjuicios en los campos.

Ha sido concentrada la guardia civil.

La presidencia del Senado

Esta mañana visitó Maura al señor Rodríguez Sampedro, para notificarle el acuerdo del Consejo de ministros de ayer, relativo a su designación para la presidencia del Senado.

El señor Rodríguez Sampedro, agradeciendo mucho la distinción, manifestó que su edad avanzada y su estado de salud le impedirían aceptar el cargo.

En su consecuencia, el Gobierno ha acordado designar para ocupar dicho cargo al señor Aliendesalazar.

Comunicaciones radiotelegráficas.

El Gobierno italiano ha participado a la Dirección de Comunicaciones, después de las pruebas efectuadas entre las estaciones radiotelegráficas de Cofano y Barcelona, está dispuesto a recibir servicio público entre Italia y España por dicho medio.

Nuevo consejero

Ha jurado el cargo de consejero del Consejo Supremo de Guerra el general de división don José Olaguez, asistiendo el Consejo en pleno y jefes y oficiales destinados al Supremo.

Militar muerto

El oficial del regimiento de María Cristina José Marquí hijo del general del mismo apellido probaba en el Hipódromo un caballo.

Este resbaló y cayó al suelo violentamente, cogiendo debajo al jinete.

Acudieron varias personas para auxiliarle, siendo trasladado a la Casa de Socorro, donde se le apreció la fractura de la base del cráneo y numerosas contusiones.

El desgraciado oficial ha fallecido, después de haberse trasladado a la clínica militar del Buen Suceso, donde ingresó en estado agónico.

Las sesiones del Congreso

El lunes, a las tres y media de la tarde, se celebrará en el Congreso la sesión preparatoria.

Presidirá el diputado Adelaido Rodríguez leyendo el decreto convocatorio a Cortes y la lista de nuevos diputados.

Seguidamente cederá la presidencia a Aura Boronat, como diputado más joven de la mesa de edad para proceder al sorteo de los diputados que constituirán las comisiones encargadas de recibir y despedir a la familia de don Alfonso.

La sesión reglará se verificará a las cuatro de la tarde.

Incendio

En la estación de los tranvías de la Compañía de Urbanización del inmediato pueblo de Tetuán, estalló un incendio, que tomó gran incremento, destruyendo todo el edificio.

Las pérdidas son grandes, ignorándose las causas del siniestro.

Del robo de joyas

El juzgado que entiende en el asunto de la sustracción de joyas valiosas, continuando sus indagaciones, ha conseguido averiguar que los detenidos vendedores, además de las declaradas anteriormente, otras perlas y brillantes a diversos negociantes de Madrid, quienes han comparecido ante el juzgado, comprobándolo.

Paulatinamente se va consiguiendo aclarar todo lo ocurrido.

Horrible suceso

Burgos.—En el pueblo de Salazar Maya la demente Virginia Año, de 27 años, aprovechando la ausencia de su esposo cogió a sus tres hijos de cuatro, cinco y seis años y los condujo a dos kilómetros de distancia del pueblo tirando los dos más pequeños a un pozo al que se arrojó ella también.

El niño mayor que no quiso acudir al llamamiento de su madre, presenció horrorizado el hecho y regresó corriendo al pueblo, avisando. Cuando acudieron los vecinos y autoridades extrajeron los cadáveres.

Da un conflicto obrero

Jerez.—Se ha denegado el permiso que solicitaron los obreros campesinos para tratar del conflicto planteado.

La disposición gubernativa ha producido hondo disgusto, comentándose desfavorablemente el que no se les permitiera cambiar impresiones a los obreros, mientras se autorizan cuantas reuniones solicitan los patronos.

El empréstito de Cierva ha sido una desdicha

La bancarrota de la Hacienda española.—El Gobierno debe marcharse.

El ex ministro marqués de Cortina, ha hecho importantes manifestaciones acerca del empréstito de Cierva.

Dice que se ha equivocado en el procedimiento y hay motivos para suponer que le han engañado.

«El resultado—añade Cortina—, me satisface, como español, pensando en más allá de las fronteras, porque contribuirá a fortalecer nuestro crédito; pero me produce verdadero sentimiento.

Ha sido eso un éxito que sólo pueden aplaudirlo los de la galería, pero no quienes estamos en el secreto y sabemos que se han dado duros a cuatro pesetas.

Nos duele que el ministro haya tenido una vena en los ojos y no haya comprendido el significado de las cotizaciones de determinados valores; especialmente la Deuda amortizable, en la cual Cierva ha regalado graciosamente dos enteros, que importan treinta millones de pesetas.

No censuro a Cierva. Creo solamente que se ha equivocado o le han engañado, porque la operación ha desatado la especulación en forma inofensiva, perjudicando a la Hacienda pública.

En el Parlamento se discutirá ampliamente este desdichado empréstito.

Respecto al anunciado empréstito de varios miles de millones no creo que se llegue a la realidad.

Ya ha terminado la Ley de Autorizaciones y para hacer otro empréstito necesita el Gobierno una nueva ley.

Si el ministro lo hiciera por decreto, cometería una gran locura, de la que saldría Cierva con las manos en la cabeza porque sería el último adobo en el cuerpo moribundo de nuestra Hacienda.

Largo la seguridad de que nadie suscribirá una peseta.

Respecto al porvenir de la Hacienda pública, si no se cortan muchos abusos, auguro una catástrofe.

Desde 1914 estamos viviendo sin orden ni concierto.

Nadie sabe ni puede saber la situación de la Hacienda, porque está hecha un desbarajuste.

No hay seriedad ni formalidad en la aplicación de las leyes.

La Ley de Funcionarios es una orgía.

Así se explica las concesiones que Cierva ha hecho de aumentos, que no quiero calificar, pero que se discuten en el Parlamento, porque no obedecen a un plan fijo ni de utilidad.

Como tampoco es seria la comedia de los viajes de Ossorio a Andalucía, de los cuales también hablaremos.

Creo que como el Gobierno actual ha sido derrotado y no tiene mayoría, debe marcharse.

Hay que hacer otras elecciones o cuantas sean necesarias hasta que haya un Gobierno capacitado para encauzar las energías nacionales.

Maura ha creído que bastaba con el prestigio de su nombre y así ha salido él. Dudo que se atreva a acudir a las Cortes; pero si son temerarios allá ellos.

Deben abandonar el Gobierno, porque no los quiere nadie.

Si intentan gobernar por decreto, se levantarán hasta las piedras.

Los negocios de los carbonos

Dice un periódico que el ministro de Abastecimientos ha publicado una real orden disponiendo que el Estado adquiere el stock de carbón que existe en las minas españolas para evitar la ruina de la industria hullaera nacional amenazada de una catástrofe, como consecuencia de los fabulosos negocios que se están realizando con los carbonos ingleses.

Añade que cuando Romanones concertó el tratado con Inglaterra, el precio de la firma fué conceder a España una importante cantidad de carbón inglés.

Por aquellos días un hijo de Romanones encontraba en Londres contratando todo el carbón concedido por Inglaterra a España.

Por entonces coincidió la necesidad de las compañías ferroviarias de aumentar las tarifas.

La unión de los liberales.—La actitud de los reformistas.

Los comentarios en los círculos políticos han versado hoy sobre la carta del señor Alba referente a la unión de los liberales, que en general ha sido tomada en buena, pues según dicen los comentaristas entre la hojarasca literaria se ve el delirado propósito de revolver las pasiones con el fin de que Romanones y Alhucemas no puedan usurparle el puesto principal.

Decía un senador en el salón de conferencias del Congreso que estos líllos entre liberales suelen ser cortos, pues duran a lo más una sola noche.

Interrogado el señor García Prieto, manifestó que le satisface la coincidencia de todos los jefes liberales.

Siempre he creído que la concentración de las fuerzas liberales sólo deben hacerla eficazmente, apoyándola un programa común.

El momento nacional presente exige algo serio y eficaz, y sólo puede ofrecérselo el partido liberal con un programa bien definido. Alba piensa así, como lo demuestra esbozando el programa en el que descansa la concentración.

Me satisface porque coincide con cuanto sostengo yo. Así pienso manifestarlo cuando nos reunamos convocados por Amós Salvador.

Respecto a la jefatura no será obstáculo yo para él de acuerdo, porque él lo apartaría de nuestro lado a la opinión pública.

Cuanto tienda a estrechar el lazo de todos los liberales, me tendrá siempre propicio. Llegaremos a todas las abnegaciones sin preocuparnos de la jefatura.

Interrogado don Melquíades Álvarez sobre la carta de Alba, se ha excusado de exponer su pensamiento por motivos de delicadeza, fundado en que Alba le alude de una manera directa.

Los amigos íntimos del señor Álvarez dicen que el partido reformista acoge la carta con viva simpatía y con entusiasmo.

Creo que lo más concreto y firme que se ha hecho en los últimos tiempos es el camino de la formación de un sólido bloque de las izquierdas, y de atracción de elementos diferenciados del régimen.

Añaden que la carta revela un espíritu abierto a todas las orientaciones mundiales. Se adapta libre de prejuicios históricos, a la conducta de los pueblos en los instantes de la post guerra; a la modificación social que enciende una nueva humanidad. Sólo España se mantiene en estallido, que no durará más que el tiempo que necesiten los grandes Estados para cimentar la paz del mundo.

Echar a andar en esa dirección es un acierto ó una clarividencia de Alba que acredita sus condiciones de estadista, y en ese camino le acompañarán todos, incluso el régimen, si es que no se quiere concluir de desmoronar la monarquía.

Justificando estas inspiraciones parece que los reformistas no se mostrarán sordos a un llamamiento patriótico.

Si la iniciativa de Amós Salvador prospera, no permanecerá don Melquíades silencioso.

Cumpliendo el acuerdo de las izquierdas.

El ministro de la Gobernación visitó hoy en su despacho particular a los señores Alba y García Prieto, con objeto de pedirles nombres de diputados y senadores de ambas minorías para que figurasen en las mesas y en la comisión parlamentaria.

Tanto Alba como Alhucemas no han podido complacerle, limitándose a hacer constar que tienen que mantener en absoluto y en toda su integridad el pacto de las izquierdas.

La contestación de Amós Salvador a Alba.

Don Amós Salvador ha contestado a la carta de Alba, diciendo que por lo cariñosa y lo larga, demuestra que ha tomado en serio la suya.

Lo malo es que se han perdido un par de sesiones para haber andado mucho camino ó haberlo recorrido por completo, antes de marcharse Romanones al campo.

Tomó el acuerdo con el contenido de la carta de Alba.

Reconoce que morir abrazado a la bandera es heroico, pero es mucho mejor pasearla triunfando ó hacerse poderosos para conducirla a la victoria.

Lo primero es unirse para tener fuerza, cueste lo que cueste. Después hacer programa. Luego vendrá la cooperación que solicitamos de otras fuerzas; después la conducta que deberemos seguir en el Parlamento y, por último, el jefe que ha de dirigirla.

Y luego añade: «Tú, que lo resumes en los dos últimos preciosísimos renglones, ya que te pones a mi disposición para cuanto pueda conducir a un feliz término en la obra inapreciable que he acometido.»

«Se reunió lo antes posible.» La carta de Amós Salvador ha sido muy comentada.

Mauristas y conservadores

Hoy se han entrevistado de nuevo los señores Maura y Dato.

En dicha entrevista quedaron de acuerdo respecto a las personas que han de ocupar la vicepresidencia del Congreso y demás cargos de las mesas.

Corridas de toros

GRANADA

Gallito y Belmonte

Se celebra la segunda corrida de Feria, lidiándose ganado de Parladé.

La entrada un lleno.

Primero.—Corto de pitones. Gallito lo recorta bien. Después hace un quite colosal y Belmonte otro inmenso.

El tercio resulta animadísimo.

Tres varas, dos caídas y cero caballos.

Gallito hace una magnífica faena de muleta, compuesta de pases naturales y molinetes, cogiendo después los pitones del bicho. (Música).

Atacando bien deja un pinchazo y una estocada buena.

(Ovación y oreja).

Segundo.—Cotorado. Belmonte lancea apretándose de veras. (Ovación).

Cuatro varas, sin más consecuencias. Magritas deja un par colosal.

Belmonte ejecuta una faena colosal, comenzando con pases por bajo emocionantes en grado superlativo.

Signe con excelentes pases de todas marcas para un pinchazo, media tendida y descabella. (Ovación).

Tercero.—Gallito le saluda con buenas verónicas y después galtea colosalmente.

Los matadores son ovacionados en quites. Cuatro varas, una caída y ningún caballo. Josélio, después de preciosa preparación, cuela un par inmenso; otro al cuarto y otro de trapeo, colosal.

Después da cuatro pases señaló en el estribo, otros en redondo, molinetes y rodillazos. Coge los pitones y después se limpia el sudor.

Entrando bien cobra media lagartijera y descabella. (Ovación, dos orejas y rabo.)

Cuarto.—Negro. Belmonte instrumenta unas verónicas enormes y termina lánzando el toro a la cintura. (Ovación imponente.)

Los maestros se lucen en quites. Belmonte hace una estupenda faena de muleta con pases de cabeza a rabo, naturales y molinetes. (Ovación y música).

Después se arroja de espaldas. Sale perseguido y detiene al toro con la mano. (El entusiasmo es indescriptible.)

Entrando como mandan los cánones, deja un pinchazo y una oreja en su sitio y descabella. (Gran ovación y bronca al presidente por no conceder la oreja.)

Quinto.—Negro. Un muchacho se arroja al ruedo; el bicho lo voltea aparatadamente, pero resulta ileso. Belmonte corre al bicho a punta de capote. Cuatro varas, sin caídas ni pérdidas de caballos.

Los diestros hacen quites maravillosos. Gallito coge la muleta y corre al toro hasta las tablas, dando excelentes pases de cabeza a rabo para un pinchazo y media superior. (Ovación, las dos orejas y el rabo.)

Sexto.—Otro capitalista se arroja al ruedo y después de muletar es detenido. Cuatro varas, por dos caídas y ningún caballo.

Belmonte hace una faena enorme, dando pases de todas marcas, con temple, arte y mando, insuperables. (La ovación es imponente. Música. El público, puesto de pie, aclama al trianero.)

Este se arroja de espaldas, a medio metro del toro, y así permanece largo rato. Después se vuelve y le rasca el cutis. Entrando superiormente deja una estocada colosal. (Ovación, las dos orejas y el rabo.)

La situación internacional

Terrible incendio en un cine.—150 niños muertos.

Puerto Rico.—En un cinematógrafo estalló un gran incendio, resultando 150 niños muertos y algunas personas mayores muertas también y muchísimos heridos.

Han sido retirados 27 cadáveres de las ruinas del cinematógrafo.

Huega en Manchester

Londres.—La huelga de hiladores y tejedores de algodón del distrito de Manchester ha empezado hoy a mediodía.

Los huelguistas son trescientos mil, pero alcanzarán a medio millón.

En la reunión de ayer de patronos y obreros ofrecieron los primeros la semana de 48 horas y aumento del 25 por ciento en los salarios.

Los obreros exigieron la semana de 46 horas y media con el aumento del 25 por ciento en los salarios ó la semana de 48 con el 30 por ciento.

La jornada de ocho horas

París.—La Federación de Trabajadores del Subuelo ha publicado un manifiesto diciendo que la Cámara de diputados ha aprobado la ley para la aplicación de la jornada de ocho horas en las minas, lo que permitirá reanudar las negociaciones para llegar a una rápida solución.

¿Firmarán los alemanes?

Zurich.—Algunos periódicos alemanes dicen que el Gobierno firmará el tratado de paz, haciendo algunas reservas.

Durante las deliberaciones en Weimar, los representantes de los Estados del Sur insistieron en favor de la firma del tratado, diciendo que la opinión revelaría si se volvería a los tiempos de guerra.

Los periódicos socialistas declaran que no queda más remedio que firmar la paz para evitar gravísimos peligros que caerán sobre el pueblo, poniendo también en peligro la tranquilidad y la vida de millones de individuos.

París.—Los periódicos comentan extensamente la dimisión del Gobierno alemán por la situación que ha creado para firmar la paz.

Expresarán, además, la convicción de que el Gobierno que reemplace al actual firmará el tratado.

De ninguna manera será éste modificado ni se concederá nuevo plazo, que expira el lunes a las siete de la tarde.

En su consecuencia poco importa que firmen ó no.

Declaraciones de Ebert

Nauen.—El corresponsal en Berlín del periódico de Copenhague «Social Democraten», tuvo una entrevista con el presidente Ebert, el cual, ante todo, expresó su sentimiento de que la cuestión del Slesvig, que sólo afectaba a Dinamarca y Alemania, haya sido tratada por la Entente contrariamente al principio de libre determinación, de manera que protestaron tanto Alemania como Dinamarca.

A la pregunta: «¿Qué puede vaticinarse ya sobre el porvenir de Alemania, después de la conclusión de una paz digna?» contestó el presidente: «Por paz digna entiendo, lo mismo que por existencia digna, una situación que asegure al hombre el derecho al trabajo y el libre usufructo del producto de su trabajo.»

Señaló el presidente que el trabajo alemán era muy estimado en el extranjero, y que esto fué la verdadera causa de la guerra. «Comojal parecer no pudieramos nuestros adversarios vencer en pacífica competencia la capacidad, la inteligencia, el amor al trabajo y la persistencia alemanes, se concibió la idea de vencerlos.»

Cuando nos declaramos dispuestos a aceptar el programa de paz de Wilson, teníamos nuestra esperanza puesta en una paz de reconciliación y de equidad. Hasta ahora nuestra esperanza se ha visto engañada, pero no la perdemos, porque los desengaños que nos hacen sufrir los gobiernos de los países enemigos, no pueden robarnos nuestra fe en el amor de la justicia, de la necesidad de paz y del sentimiento de comunidad de los pueblos. Las clases trabajadoras del mundo civilizado, ya antes de la guerra estaban más corca de la inteligencia y reconciliación que sus gobiernos. La República alemana está decidida a proseguir por su camino, del

cual son indicios las propuestas hechas en Versalles referentes a la cuestión internacional obrera y la Liga de Naciones. Estas proposiciones dejan reconocer para qué fines abogará Alemania después de la conclusión de la paz: el fomento del trabajo, la mejora de la situación de la clase trabajadora y la fraternidad de los pueblos.

El

Lotería Nacional PREMIOS MAYORES

Table with lottery results for various prize categories: 20.176 Cádiz, 7.151 Almagro-Almería, 24.490 Almería, 9.040, 20.150, 9.592, 20.423, 15.515, 21.655, 16.462, 26.618, 20.133, 26.815.

Table with lottery results for Decena and Centena categories: 74 29 29 41 46 77 91, 005 105 105 134 147 164 174 181 199 226, etc.

Table with lottery results for Tres Mil and Cuatro Mil categories: 042 045 074 110 143 201 202 252 317 331, 338 347 356 439 461 474 479 497 517 557, etc.

Table with lottery results for Cinco Mil and Seis Mil categories: 002 030 061 090 091 097 098 100 115 119, 120 134 140 148 176 207 309 330 412 424, etc.

Table with lottery results for Sete Mil and Ocho Mil categories: 010 011 028 034 057 084 092 148 250 253, 387 389 421 433 436 462 465 469 495 508, etc.

Table with lottery results for Nueve Mil and Diez Mil categories: 065 130 133 155 164 253 296 322 378 388, 405 507 548 595 629 639 659 660 665 673, etc.

Table with lottery results for Once Mil and Doce Mil categories: 012 051 144 156 173 184 206 236 334 339, 342 359 374 375 392 412 423 437 447 454, etc.

Table with lottery results for Trece Mil and Catorce Mil categories: 003 044 105 139 149 166 194 215 243 319, 349 400 478 490 504 513 572 624 648 668, etc.

Table with lottery results for Quince Mil and Dieciséis Mil categories: 003 035 055 060 078 084 111 143 175 183, 195 218 270 320 327 356 370 393 476 488, etc.

Table with lottery results for Dieciocho Mil and Diecinueve Mil categories: 029 036 038 159 083 091 105 135 168 222, 236 237 256 283 314 316 321 350 375 394, etc.

Table with lottery results for Veinticuatro Mil, Veinticinco Mil, and Veintiseis Mil categories: 033 034 039 152 175 192 197 117 256 258, 291 326 392 415 439 519 602 606 649 675, etc.

Tauromaquia

La corrida de hoy. Esta tarde, a las cinco y cuarto, se verificará una gran corrida de novillos, con seis de Miura, estoqueados por los valientes diestros Carnicerito, Méndez y Pedrucho de Elbar.

El cartel de la feria de Pamplona

Será uno de los carteles que más llamarán la atención el editado por el Intendente industrial D. Enrique Mirabet para la feria de Pamplona. Constituye una obra de color del mejor gusto y un éxito para el joven pintor navarro Sr. Zubiri, autor del boceto, a quien con tal motivo se le dedican justos elogios.

Gran Revolución Económica Social

¡Todo el mundo propietario! ¡Guerra a la usural! El que paga alquiler pierde su dinero. Los Amigos Previsores AL INTERÉS DEL 2 POR 100 ANUAL.

Le facilitarán los medios para adquirir una casa en propiedad y emanciparse del odioso alquiler PARA INFORMES.

En Valencia: Despacho de 10 a 1, Santa Teresa, 8. En Alicante: Avenida Doctor Gadea, 16; en Castellón, Mayor, 25.

LLOYD REAL BELGA - HUMORES

Sociedad Anónima Domicilio social: AMBERES. SERVICIO REGULAR DE VAPORES ENTRE LOS PUERTOS ESPAÑOLES DEL MEDITERRANEO Y AMBERES Y VICEVERSA. PARA AMBERES HELVETIER.

cargará en este puerto el día 21 de Junio. El vapor SICILIER.

cargará en este puerto el día 30 de Junio. Estos vapores admiten FRUTA y VINO y demás carga general.

NOTA.-La compañía dispone de muelles y tinglados propios en el puerto de Amberes, para verificar las operaciones de descarga sin demora alguna. Para informes dirigirse a su consignatario A. P. THOMPSON.

BLENNORRAGIA (PURGACIONES)

Por crónicas y rebeldes que sean se curan pronto y radicalmente con los Cachets del Doctor Soivré. Se curará por sí solo, sin la consulta ni guía del médico y nadie se enterará de su enfermedad. Basta tomar una caja para convencerse de ello.

Depósito en Barcelona: J. Viladot; Rambla de Cataluña, 36. - Venta en Valencia a 4 pesetas caja. Farmacia Camir; San Fernando, 34. - Droguería de San Antonio, de Blas Cuesta, Mercado, 71 y principales farmacias en España.

PARA TENER TRANQUILIDAD

y seguridad en su fábrica, es preciso tener una Instalación CROSSLEY. Pidan detalles de los últimos modelos de motores a gas, etc. y GASOGENOS a Motores Crossley. Gran Vía, 1, Apartado 584, MADRID. Lauria, 14, VALENCIA.

entre determinados «tenorios» y mujeres de mal vivir. Encontráronse en la referida calle de San Martín, el nuevo Don Juan y la vendedora de besos al por mayor, armando la gran zapalilla, cuando, de pronto, la brava, empujando un cuchillo, pretendió señalar al galán, uno de tantos como blasonan de «señoritos», no lográndolo gracias a la intervención de dos guardias que detuvieron a la pareja, conduciéndola al retén del distrito.

SUCESOS

INSPECTOR «FUL». Juan Benito Jordán, de 32 años, cocinero, haciéndose pasar por inspector de la compañía de electricidad La Elctra, se presentó en el domicilio de Gregorio Parrés, y sacó a la esposa de este 30 pesetas por ciertas faltas cometidas en la instalación y con objeto de evitarle fuese denunciada a la Compañía.

ROBO. Del chalet que en el camino del Grao posee señor Treitag, han sido robadas 12 gallinas. Los ladrones sin novedad.

ESTABA. Rafael Fort Rodrigo fué ayer detenido e ingresado en la cárcel por timarle 600 arrobas de patatas valoradas en 1.500 pesetas, a un vecino de Benifarrag llamado Salvador Palau Sepúlveda.

ESCANDALO. A última hora de la madrugada de ayer ocurrió un gran escándalo en la calle de San Martín, de cuyo hecho no nos ocupamos en nuestro número de ayer debido a lo avanzado de la hora en que por la policía se nos facilitó la noticia. Y como lo ocurrido puede tener una continuación, llamamos la atención de la autoridad para que ponga coto a ciertos desmanes.

Será amenizado por una brillante banda de música, de 9:30 a una de la madrugada. Quedan invitados todos los correligionarios de todos los distritos, y en particular la Juventud de Unión Republicana.

CÍRCULOS Y SOCIEDADES

El Micalet.-La simpática y laboriosa lírica de carácter del cuadro de prácticas filio-declamarorias que sostiene esta culta sociedad doña Concha, celebrará hoy domingo 22 de los corrientes, a las nueve y media de la noche, la función de su beneficio, poniendo en escena un selecto y apropiado programa que con seguridad hará pasar agradablemente la velada a los señores socios concurrentes; y si a esto añadimos las inimitables simpatías que la beneficiada cuenta en la casa, no es aventurado asegurar que los espaciosos salones de El Micalet han de resultar insuficientes para dicho acto.

Casino Recreativo (camino de Algrós).-Celebrará hoy baile familiar de diez a una, amenizado por la banda Unión Musical.

Círculo Instructivo Republicano del Museo (Coronas, 2).-Celebrará hoy y baile familiar a beneficio del correligionario Salvador Seva, detenido en la última huelga general.

Peña Tennis.-Hoy, a las diez de la noche, se celebrará la verbena de San Juan, siendo amenizada por una brillante banda de música.

Dependencia Mercantil y Unión.-Celebrará hoy, en el Patín de la Alameda, junto a Jai-Alai, a las diez de la noche, gran verbena. Será indispensable la presentación del recibo corriente para entrar en el local.

La Mutualidad de armadores de barcos de vela

CONVOCATORIA

La Mutualidad de armadores de barcos de vela, en su domicilio social, Libertad, 20, celebrará junta general extraordinaria hoy, a las diez de la mañana, en la que se presentarán a la aprobación las cuentas de liquidación del primer ejercicio de esta Mutualidad. Se encarece la asistencia de sus socios. -El presidente, Juan Gómez.

Viveros municipales

El concierto de hoy en los Viveros Municipales correrá a cargo de la Banda Artística, que interpretará un escogido programa de siete a nueve de la noche.

La taquilla se abrirá a las seis; a la puerta se repartirá impreso el programa que ha de interpretar la Banda, y la entrada, como de costumbre, costará sólo 30 céntimos.

La persona que haya perdido en los Viveros un objeto de oro, podrá reclamarlo, dando detalles satisfactorios, en el negociado de Paseos del excelentísimo Ayuntamiento, todos los días de nueve a trece horas.

A los señores dueños de hoteles y restaurantes

La sociedad Valenciana de Fomento del Turismo, deseando dar todo género de facilidades a los forasteros y a la vez fomentar los beneficios de los fondistas, ruega a éstos que se sirvan remitir a la mayor brevedad anuncios de sus respectivos establecimientos, para tenerlos a disposición de los que lo necesiten, en la oficina que se abrirá en breve en sitio céntrico cercano a la estación. Los citados impresos pueden dirigirse a la calle del Mar, 23, Sociedad de Cultura e Higiene.

PURGACIONES

El remedio más eficaz de los conocidos hasta hoy para curar las purgaciones, fujos blancos, irritación vaginal, etc., es la Inyección Antiséptica Valentín Palacios. Farmacia de Valentín Palacios, Bajada de San Francisco, 32, Valencia.

Sastre

Se necesitan oficiales a prendas y oficiales y aprendizas a jornal. San Vicente, 48.-R. Sanchis.

Fincas en venta

Un campo de 15 hanegadas, en el Llano de San Bernardo. Dos casas de 400.000 pesetas, en la calle de Espartero. Otra de 30.000, en la de Viana. Otra de 75.000, en la del Gobernador Viejo. Un solar propio para industria en la calle de Cuenca. Otro solar de unos 32.000 palmos, fachada a los caminos de Araya y Hondo, del Grao, con un edificio de unos 6.000 palmos. Laborde, corredor colegiado, calle Cuenca, núm. 4.

Compráramos caldereta

vertical de 15 a 40 H. P.-Ofertas: AMERICAN STILES, S. A. Colón, 9, teléfono 947.

MATA LADILLAS. MUY EFICAZ CONTRA LOS HUMORES. Laborde, corredor colegiado, calle Cuenca, núm. 4.

Venta de fincas

Por 30.000 pesetas vendo casa en la calle de Carniceros y desde 15.000 en el barrio de la población y en sus ensanches. Informar: El corredor colegiado José María Bernat, Hernán Cortés, núm. 6, de 10 a 12 y de 4 a 6 tarde.

Acordeones superiores

Los hallados en la fábrica de Rafael Torres, calle Barcelonina, 3. (junto a la cantineta de El Sol) y en el número 8 (diagonal). En la misma casa se componen acordeones y cajas de música y hacen cambios y reformas. Precios baratos.

A los calvos

Ricart, peluquero de París, especialista en bisónes para caballeros: lo más perfecto que se conoce por estar dedicado exclusivamente a la confección de bisónes. Nada se paga si se conoce el peluquero después de puesto. Precios módicos. Peluquería Francesa, plaza de Cajeros, 8.

Operarias

y aprendizas, se necesitan en el Planchado Mecánico Gutiérrez. Don Juan de Austria, 6.

Vapores fruteros

Línea Golden Cross. Servicio para Londres, Liverpool, Bristol, Cardiff y Nueva-York. PARA BRISTOL. El vapor DEMETIAN cargará el día 25 de Junio. Dirigirse a A. P. THOMPSON, Colón, 74, VALENCIA.

Para Copenhague, directo

El vapor X cargará en este puerto, el día 30 del actual, admitiendo carga. Informar: D. ENRIQUE COMES, calle M. Navarro, Colón, 22, Grao, Valencia teléfono número 3.057.

Frutas frescas y secas

Importante agencia en Estocolmo, desea la representación exclusiva de exportador de primer orden, para Escocia y Suecia. Ofertas a Wilhelm Gustafsson, Halmstad (Suecia).

Coches de turismo

La manera de viajar en automóvil y la más económica, es utilizando el grandioso BERLIET de 50 HP, capaz para 10 pasajeros, que tiene el puesto de parada frente a la casa de Correos en construcción. Puestos que se pueden visitar: Vadai, Porta-Cochi, Ahm-fera, Serra, Buñol, MANISES. Indicado para bodas y bautizos. NOTA.-También hay servicio de coches de cuatro asientos. Abonos mensuales para médicos, corredores y particulares. Para encargos, en el despacho de ENRIQUE MIRALLES, Campaneros, número 10, bajo. GARAGE MODELO, Gran Vía, 57, teléfono 407, Valencia.

Nueva :: Pedro Guillén

sastrería CALLE ALTA, NÚMERO 6, BAJO. En este establecimiento se encontrarán toda clase de garantías, tanto en géneros como en confección y elegancia, gusto y esmero en las hechuras. Extensa colección de forros para trajes esmoki, chaqué, irac y americana y todo lo concerniente en el ramo de sastrería. Gran surtido en trajes de hilo, económicos. Se recomienda al público no deje de visitar esta sastrería.-Grandes novedades. Se confeccionan trajes a la medida, desde ocho duros en adelante, en 24 horas.

Para Hamburgo

El vapor ULYSSES saldrá directamente de Valencia sobre el 25 de Junio, admitiendo carga de frutas y productos alimenticios (exceptuando vinos). Para fletes e informes, dirigirse a E. Mackintosh, Don Juan de Austria, 30, Valencia, teléfono 1.514.

Para LONDRES

El vapor Arnabal-Mendi cargará el 23 de Junio, admitiendo fruta y carga general. Para informes y fletes: E. Mackintosh, Don Juan de Austria, 30, teléfono 1.514.

Para Habana y New-York :

El vapor Ile de Sumatra saldrá de Valencia el día 23 del actual, ADMITIENDO CARGA A FLETES REDUCIDOS. Para informes y cabida dirigirse a su consignatario Juan Bautista Ibáñez Carles, Capdepón, 18, 1.º, Cabañal, teléfono 3.187.

Compañía Transmediterránea

Servicio rápido para Andalucía. El vapor X saldrá el lunes, día 23 de Junio, para Málaga, Cádiz, y Sevilla, a las seis en punto de la tarde. Servicio rápido para el Norte de España. El vapor X saldrá el lunes 23 de Junio, directo para Melilla, Ceuta, Málaga, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao. Para Baleares, con salidas fijas todos los sábados. El vapor X saldrá el sábado, 29 de Junio, a las 12 en punto de la tarde para Santa Cruz de Tenerife y Habana. Servicio bisemanal para Barcelona. Salidas fijas los miércoles y sábados, a las seis de la tarde, admitiendo carga y pasaje. Informar: Delegación de Valencia, Muelle de Poniente, letra E, Grao, teléfono 8.255.

EL MAS BARATO DE VALENCIA

Son los Almacenes de Saldos de la calle de la Sangre, número 15, frente al Ayuntamiento. Por 25 pesetas El corse de traje de fresco ó de alpaca negra, para caballero. Por 10 . Una salida para verbena, de crepón ó de seda listada. Por 4 . El metro de gasa chillon doble ancho. Por 1'25 . El metro de ceño de Irlanda, superior, colores finos. Por 6 . El metro de o'fen, seda doble ancho para traje de señora. Por 20 . La pieza de madapolam; por 25 de batistas especiales. Por 4'50 . El metro de voal lana, finísimo, gran surtido. Por 3 . El metro de etamines 1'50s, y a 2'50 con muestra doble ancho. Por 1 . El metro de etamines estampados, para batas. Por 1'75 . El metro de drill para trajes de guardapolvos. Por 1'25 . Un ve'ó imitación a almagra; por 2'50 de chantilly. Por 2'50 . El metro de esterilla cruda, peric, para trajes. Por 5 . Un stor recorte; por 1'50 el juego de visillos. Por 2'50 . El metro de nips de seda, doble ancho. Por 1'75 . El metro de batista redalina, gran variedad de colores. Por 0'75 . El metro de etamine estampado, color. Por 2'50 . El metro de etamine y batistas, bordado de seda. Por 90 . Un cubre damas seda, todo sin pieza. Por 10 . Una mantilla de blonda, blanca ó negra, de terno. Por 3'50 . El metro de glass, blanco, negro y colores. Por 2'50 . El metro de pita estampada japonesa. NOTA.-Se liquida una partida gorgueras de pluma de seda, a 9 pesetas y otra de reales muy convenientes.

Gramófonos

Desde 50 pesetas en adelante. Discos desde 1'50 pesetas. Composuras garantizadas. Se compran y cambian discos de zafiro y aguja. Calle del Bisbe, 11.

Gratis para los herniados

El herniado CASTRO, de Burjastrot, enseña el secreto de un nuevo procedimiento para retener las hernias que los bragueros y vendajes de los más acreditados especialistas dejan escapar. Plaza del Pozo, 7, principal.

Compra de botellas

Se compra toda clase de botellas a los más altos precios. Manuel Samartín, calle Maldonado, 58, bajo. Se pasa a domicilio.

¿TIENE USTED CALLOS?

ojos de gallo ó durezas en los pies? Use usted hoy mismo el infalible Callicida Veloz del Dr. Cuesta, que sin dolor ni molestia los hace desaparecer en tres días. ÚNICO CALICIDA premiado con MEDALLA DE ORO y GRAN PREMIO. Estuche una peseta, hijos de Blas Cuesta, G. Conat, Sala y Arret, Abascaí.

Pathephones

Se transforman los de zafiro en agujas y los de aguja en zafiro. Discos doble cara, desde tres pesetas; composuras garantizadas. Se compran y cambian discos de zafiro y aguja. Calle del Bisbe, 11.

Discos

De gramófono, desde 1'50 pesetas. Aparatos de 50 pesetas en adelante. Se compran y cambian discos de zafiro y aguja. Calle del Bisbe, 11.